Participe présent: identification de
structures fautives par une analyse

Consigne

La phrase suivante est-elle syntaxiquement correcte ou incorrecte? Pour le savoir,
répondez aux questions suivantes.
Exemple
En incitant les gens a voyager en autobus, les rues du centre-ville seront plus
dégagées.
a) Quel mot est le sujet de la phrase P?
b) Dans la phrase, quel verbe est au participe présent?
¢) Le participe présent renvoie-t-il au sujet de la phrase P?
d) Ce participe présent est-il précédé d’'un groupe nominal qui en fait I'action?

e) Sachant que le participe présent doit se rapporter au sujet de la phrase P, a
moins qu’il ne soit précédé d’'un groupe nominal qui en fait I'action, diriez-
vous que la phrase est correcte ou incorrecte?

Réponse
a) Sujet de la phrase P : rues
b) Verbe au participe présent :  incitant
¢) Renvoie au sujet? non
d) Précédé d’'un GN? non

e) Correcte ou incorrecte? incorrecte
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EXERCICE

1. Enleur imposant une méthode d’apprentissage plus dynamique et stimulante, les étudiants
inscrits au cours d’espagnol apprendront plus facilement et rapidement.

a) Sujet de la phrase P :

b) Verbe au participe présent :

¢) Renvoie au sujet? O oui O non
d) Précéde d’un GN? O oui O non
e) Correcte ou incorrecte? O correcte O incorrecte

2. En tentant de lui administrer un médicament contre la grippe, mon perroquet m’a mordu le

doigt.
a) Sujet de la phrase P :

b) Verbe au participe présent :

¢) Renvoie au sujet? QO oui O non
d) Précéde d'un GN? O oui O non
e) Correcte ou incorrecte? O correcte O incorrecte

3. Connaissant ma passion pour le plein air et, surtout, pour I'aventure, mes parents m’ont offert,
pour mon anniversaire, un billet d’avion pour Anchorage, en Alaska.

a) Sujet de la phrase P :

b) Verbe au participe présent :

¢) Renvoie au sujet? QO oui O non
d) Précédé d'un GN? O oui O non
e) Correcte ou incorrecte? O correcte O incorrecte

4. En contournant la ville, 'autoroute permet aux automobilistes d’éviter les nombreux travaux
entrepris ici et 1a dans les rues et les avenues.

a) Sujet de la phrase P :

b) Verbe au participe présent :

¢) Renvoie au sujet? QO oui O non
d) Précéde d’un GN? O oui O non

e) Correcte ou incorrecte? O correcte O incorrecte
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5. En me rendant au bureau ce matin, ma voiture est tombée en panne sur le pont Jacques-

Cartier.

a) Sujet de la phrase P :

b) Verbe au participe présent :

¢) Renvoie au sujet? O oui O non
d) Précéde d’un GN? O oui O non

e) Correcte ou incorrecte? O correcte O incorrecte
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1. a)
b)
c)
d)
e)

2. a)
b)
c)
d)
e)

3. a)
b)
c)
d)
e)

4. a)
b)
c)
d)
e)

5. a)
b)
c)
d)
e)

Sujet de la phrase P :

Verbe au participe présent :

Renvoie au sujet?
Précédeé d'un GN?

Correcte ou incorrecte?

Sujet de la phrase P :

Verbe au participe présent :

Renvoie au sujet?
Précéedeé d’un GN?

Correcte ou incorrecte?

Sujet de la phrase P :

Verbe au participe présent :

Renvoie au sujet?
Précéde d’un GN?

Correcte ou incorrecte?

Sujet de la phrase P :

Verbe au participe présent :

Renvoie au sujet?
Précédeé d’un GN?
Correcte ou incorrecte?

Sujet de la phrase P :

Verbe au participe présent :

Renvoie au sujet?
Précédeé d'un GN?

Correcte ou incorrecte?

Corrigé

étudiants
imposant
non

non
incorrecte

perroquet
tentant
non

non

incorrecte

parents
connaissant
oui

non

correcte

autoroute
contournant
oui

non

correcte

voiture

me rendant
non

non

incorrecte





